
   :المفردات -

  :أوُضّح المقصود بكلّ ممّا يأتي

هو العصر الذي بدأ :العصر الحجري القديم
الانسان فيه بصنع أدواته من الحجر وقد عاش 
الانسان في هذا العصر صيادا للحيوانات جامعا 

  للطعام

يمثل مرحلة انتقالية : العصر الحجري الوسيط
من مجتمعات الصيد وجمع الطعام الى 

  .مجتمعات منتجة للغذاء

لذي هو العصر ا: العصر الحجري الحديث
استقر فيه الانسان في قرى زراعية ودجن 
الحيوانات وبنى البيوت التي اصبحت تتخذ 

  .شكلا هندسيا

هو العصر الذي بدأ : العصر الحجري النحاسي
  .الانسان فيه بصناعة ادواته من معدن النحاس

هو العصر الذي بدأ الانسان   :العصر البرونزي
  .فيه بصناعة ادواته من معدن البروزنز



    

  :الفكرة الرئيسة -2

  ّأوُضّح عوامل استقرار الإنسان في الأردن.  

  اعتدال المناخ .1

  وفرة المياه - .2

  التربة الخصبة .3

الموقع المتوسط بين حضارات بلاد الشام  .4
وحضارات شبه   وبلاد الرافدين من جهة

  .الجزيرة العربية ومصر من جهة اخرى

   

  أعُدّد الإنجازات الحضارية في العصور
 .الحجرية

  .اكتشاف الزراعة وانتاج الطعام .1

 .اكتشاف النار وصهر المعادن وطرقها .2

 اختراع الكتابة .3
 تدجين الحيوانات واختراع العجلة .4
 تنظيم المجتمع وظهور السلطتين الدينية والسياسية .5
 تطور العمارة وظهور الفنون كصناعة التماثيل .6

  

  



  أعُطي أمثلة من مواقع أثرية أردنية على
 .العصور الحجرية

   

 عيون الحمام -

 تليلات الغسول -

 باب ذراع -

 وادي فينان -

  عين غزال -

 جاوا -

 تل ابو الصوان -

  دوقرة -

 اللجون -

   

  )إجابة مقترحة:(التفكير الناقد والإبداعي -3

 أفُسّر ما يأتي:  

 تسمية الأردنّ هذا الاسم.  

  نسبة إلى نهر الأردن

  



 تقسيم التاريخ البشري إلى عصور. 

تسهيلاً لدراستها ومعرفة النشاط البشري في 
  .العصور القديمة

  

 أهمّية اكتشاف الإنسان القديم معدن النحاس. 

ظهور طبقة من الصناع والحرفيين إلى جانب 
  المزارعين والرعاة

  

 أنُاقش العبارة الآتية: 

يعُدّ العصر الحجري الحديث ثورة في حياة 
البشرية، توازي الثورة الصناعية والثورة 

  .التكنولوجية

وذلك لظهور القرى الزراعية وتدجين 
أثر في    الحيوانات وبناء المساكن الذي

الاستقرار وتطور العمران والعلاقات 
وظهور الملكية الفردية وصناعة . الاجتماعية

  .صناعاتمن ال  الفخار وغيرها

 


